



ПЕРВАЯ ЦИФРОВАЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Для проведения Всероссийской переписи населения в апреле 2021 года Воронежская область для сбора и хранения данных получила уникальные отечественные планшетные компьютеры.

Планшетные компьютеры – это необходимый атрибут современной цифровой переписи. При проведении переписи в апреле 2021 года будут использоваться отечественные электронные планшеты со специальным программным обеспечением. Многочисленные бумажные анкеты и тяжелые сумки переписчиков уйдут в прошлое. По сравнению с ранее использовавшимися переписными листами планшеты позволят значительно сократить время на внесение ответов, уменьшить число вероятных ошибок, а также финансовые издержки на проведение переписи.

Производство планшетов было запущено в июне 2020 года в Москве и Ивановской области. Всего для Всероссийской переписи населения изготовят 360 тысяч этих электронных устройств.

В настоящее время специалисты Воронежстата занимаются приемкой программно-аппаратных комплексов (планшетов), предназначенных для проведения переписи населения. **Всего в Воронежскую область поступили 5630 планшетов.** Весит каждый планшет менее 700 грамм. Встроенная батарея устройства обладает повышенной емкостью – 7 тыс. мАч. Переписчик также получит дополнительный внешний аккумулятор (10 тыс. мАч), который позволит ему интенсивно работать в течение нескольких дней. Планшет дополнительно оснащен аксессуарами: чехлом с карманом для внешнего аккумулятора, картой памяти, стилусом и др.

Все планшеты для переписи оснащены первой российской мобильной операционной системой «Аврора». Платформа позволяет исключить риски потерь и компрометации информации, которые возможны при использовании обычных смартфонов и мобильных устройств, рассчитанных на массового потребителя. Среди возможностей ОС «Аврора» можно выделить контроль целостности файловой системы, защиту каналов связи, шифрование данных и исключение несанкционированного доступа к информации при одновременном выполнении любых задач для мобильных устройств.

Первыми эффективность новых цифровых технологий Всероссийской переписи населения испытали переписчики, которые в октябре 2020 года начали работу в труднодоступных районах.

«Во время проведения переписи в труднодоступных районах планшеты и программное обеспечение зарекомендовали себя хорошо, – поделился первым опытом использования новых технологий в регионах заместитель руководителя Росстата Павел Смелов. – Переписчикам, учитывая даже то, что они люди немолодые, все было достаточно понятно и удобно. И самое главное – они отметили, что программа

автоматически указывает на ошибки, если какие-то данные внесены некорректно или что-то пропущено. То есть программа, если видит какую-то нестыковку, просто не даёт пройти дальше к следующему вопросу, пока не будут устранены формально-логические ошибки».

Несмотря на это, по итогам «тест-драйва» планшетов и переписных листов во время переписи в труднодоступных районах стало понятно, что необходимы корректировки методологии опроса и используемого программного обеспечения для сбора данных о населении. Аналогичные изменения будут осуществлены и на Портале госуслуг, что сделает процедуру самостоятельного заполнения переписных листов жителями страны более понятной и удобной.

Все полученные с помощью планшетов данные будут передаваться по защищенным каналам в единую облачную систему Всероссийской переписи населения.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Пресс-служба Воронежстата

Контактные телефоны: 255-74-76 – пресс-служба; e-mail: p36_mail.ru

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.